

教研院校友会成立暨第一次理事会召开

4月27日，清华校友总会教育研究院分会成立大会暨第一次理事会在文南楼举行。教育研究院成立以来的各级校友代表、校友会理事、教师代表等60余人出席大会。

教研院校友会名誉会长王孙禹首先致辞。他说，校友是学校的宝贵财富，并指出学院永远是各位校友的“娘家”，教研院一定是各位校友最坚实的后盾。教研院常务副院长及校友会会长史静寰从学院定位、人才培养、学术研究、未来展望等四

方面介绍了教研院的现状及远景。校友柯刚、李学禄、刘志伟等与会代表进行了热情洋溢的发言，回忆了当年在教研院学习、生活的情景，表达了对教研院、老师的深深感恩之情，并希望校友会能够把世界各地的校友联系起来，共同为母校、为教研院的发展作出自己的贡献。会上，各位校友围绕研究院发展、学科建设等方面进行了充分而热烈的交流。

（教研院）

● 行业·文体

校友民乐团用音乐为校庆献礼

4月29日、30日，“知音雅集”校友民乐团的成员们，在经过了近两个月的精心排练以后回到美丽的校园，用音乐为母校的生日献礼。

29日上午，在工字厅前，校友民乐团的成员们以一曲欢快的《牧民新歌》开场，为大家带来精彩纷呈的草坪音乐会。从以内蒙古民歌为素材的笛子与乐队《牧民新歌》，到西洋乐改编的二胡大提琴重奏《卡农》、江南风情的弹拨三重奏《弹词韵》、丝竹五重奏《苏堤漫步》，再到

西域曲风的二胡独奏《阳光照耀在塔什库尔干》、流行歌曲改编的古筝独奏《青花瓷》等，从中到西无所不包，演奏形式也多种多样，深受听众的喜爱，现场掌声不断。校党委书记陈旭老师也来到音乐会现场，与团员们亲切交谈、合影。

30日下午，由校友剧艺社和“知音雅集”校友民乐团联合演出的庆祝清华大学建校106周年“人文清华、源远流长”清华经典名篇朗诵音乐会，在学生文化活动中心多功能厅举行。

（刘沫）

先进制造专业委员会（筹）成立大会举行

4月29日，先进制造行业的部分校友聚会母校，参加清华校友总会先进制造专业委员会（筹）成立大会。

专委会是在校友总会指导下，由先进制造相关行业的校友组成的非营利性组

织。经过近两年的筹备，现登记在册的会员已达601人。4月19日，经校友总会办公会研究决定，同意成立清华校友总会先进制造专业委员会（筹）。清华大学机械系主任雒建斌院士、朱静院士、王玉明院

□ 校庆纪实

士、校友总会秘书长唐杰及各地先进制造领域校友共 80 余人受邀参加了大会。校友总会研究部主任梅晓鹏代表总会宣读了准许先进制造专委会（筹）成立的批复。梅晓鹏向专委会（筹）第一任会长雒建斌院士和秘书长杨林颁发了聘书。专委会会长雒建斌希望专委会（筹）能够建立好清华制造行业的企业之间的互相关联，为校

友提供服务，为企业服务，形成中国一支不可忽视的力量。专委会秘书长杨林向校友汇报了专委会（筹）前期的筹备工作。最后，朱静院士和王玉明院士在大会上总结发言，对专委会寄予期望和勉励。

【先进制造专业委员会（筹）】

第三届清华校友羽毛球联谊赛圆满结束

4 月 29 日上午，第三届清华校友羽毛球联谊赛开幕式在综合体育馆举行。学校党委副书记史宗恺，前世界乒乓球女单冠军邓亚萍，前世界羽毛球女单冠军、清华校友羽毛球俱乐部会长叶钊颖，校友总会秘书长唐杰、副秘书长陈伟强，学校体育部主任刘波等出席开幕式。

史宗恺宣布联谊赛正式开始。本届比赛共有以院系、省市、协会等形式组成的 26 支队伍、近 400 名校友参加。26 支队伍分成四组，展开激烈的对决。比赛分团体赛和单项赛两种形式。团体赛分为 A、B 两组进行。由上届比赛前 8 名的队参加 A 组比赛，其他队参加 B 组比赛。单项赛为年龄相加达到或超过 106 岁的两位选手的男子双打比赛，一局决胜负。

30 日上午举行了淘汰排位赛和冠军亚军决赛，A 组的电子系队以 3:2 击败机械联盟队获得冠军。机械联盟队、自动化系一队、74 人队分获亚、季、殿军。B 组的 MBA plus 队以 4:1 击败水利系队获得冠军。水利系队、城管学院队、南京队分获亚、季、殿军。单项赛中，全奕、牛洪涛队荣获第一名，陈刚、童建民队和田勤、韩军队分获第二、三名。比赛结束后，四位水平高超的专业队退役选手王帅、邓晓、赵健、姜来为在场观众献上了精彩纷呈的男女双表演赛。30 日中午举行闭幕式，副校长吉俊民和邓亚萍、叶钊颖、高峻等为获奖队颁奖。本次联谊赛由校友总会、学校体育部主办，由清华校友羽毛球俱乐部承办。

（徐友春）

2017 清华校友网球联赛成功举办

4 月 29 日，2017 “玲珑轮胎杯”全球清华校友网球联赛在清华紫荆网球场拉开帷幕。本次联赛由清华校友总会、清华大学体育部主办，清华校友网球协会承办，网球邦（北京网动神州体育服务有限公司）协办，山东玲珑轮胎股份有限公司冠名，

白金赞助商是武汉红 T 时尚创意街区。本赛事在 29 日和 30 日举行，来自五湖四海的 17 支队伍参加了角逐。比赛共分为团体赛和单打两个项目。团体以系为单位，单打分男子青年组、男子中年组、女子单打共 3 个单打组别。